SPRAWOZDANIE

Charakterystyka statyczna
budynku

Emilia Szymanska
14.10.2019r.

1. Cel éwiczenia: wygenerowanie wykresu prezentujgcego zaleznosé
temperatury na poddaszu w zaleznosci od temperatury zewnetrznej dla
roznych wartosci mocy grzejnika przy zatozeniu, ze mamy zadany taki
budynek jak na rysunku ponizej.

T, — temperatura na poddaszu [°C]
Twew — temperatura wewnatrz pomieszczenia [°C]
T,ew — temperatura na zewnatrz budynku [°C]

w
K, — wspotczynnik przenikalnoSci poddasze — otoczenie [%]

w

Kowp — wspOtczynnik przenikalnoSci pomieszczenie — poddasze [%]

w
K., — wspotczynnik przenikalnoSci pomieszczenie — otoczenie [%]

qqy — moc grzejnika [W]

2. Obliczenia i wyniki: z zaleznosci wyprowadzonych analitycznie na zajeciach
mozemy obliczy¢ dla wartosci nominalnych wspétczynniki przenikalnosci, a
nastepnie narysowac wykres zaleznosci T, od Ty,,, dla roznych wartosci
mocy grzejnika. Robimy to w nastepujgcy sposdb przy uzyciu programu
Matlab:



close all;
clear;

hold on;
grid on;
set (groot, 'defaultLinelLineWidth',2.0)

TzewN=-20;
TpN=10;
TwewN=20;
gN=1000;
a=0.25;

Kcw=gN/ (TwewN* (a+1) -TzewN-a*TpN) ;
Kcp= (a* (TwewN-TpN) *gN) / ( (TpN-TzewN) * (TwewN* (a+1) -TzewN-a*TpN) ) ;
Kcwp=a*Kcw;

m= ( (Kcw+Kcwp) * (Kcwp+Kcp) ) /Kecwp-Kewp;

Tp=TpN;

Tzew=TzewN;

q=aN;

Tp=(g+Tzew* ( ( ( (Kcw+Kcwp) *Kcp) /Kcwp) +Kew) ) /m;
Twew= (Tp* (Kcwp+Kcp) -Tzew*Kcp) /Kcwp;

kolory='rgbc';
linie=["' :'; '"-="'1;
opis='"";
qTab=0:gN/5:gN;
TzewTab=TzewN:5;
Tzew=TzewTab;
for i=1l:1length(qgTab) ;
g=qTab (1) ;
format=[kolory(mod(i-1, length(kolory))+1l), linie(mod(i-1,size(linie,
1))+1,:)1;
Tp=(g+Tzew.* ( ( ( (Kcw+Kcwp) *Kcp) . /Kcwp) +Kcw) ) /m;
plot (Tzew, Tp, format):;
opis=[opis, sprintf ('g=%3d[W],"', q)l;
end

xlabel ('T {zew} [C]");

ylabel ('T {p} [C]");

title('Wykres zaleznosci T {p} od T {zew} dla rdéznych wartosci gq');
plot (TzewN, TpN, 'o');

opis=[opis, sprintf ('g=%3d[W]"', gN)]

legend(strsplit (opis, ', "))
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3. Whnioski: z wykresu mozna zauwazyc, ze temperatura poddasza jest wprost
proporcjonalna do temperatury zewnetrznej. Z duzym
prawdopodobienstwem mozemy stwierdzi¢, ze nasze obliczenia byty
poprawne, gdyz punkt z wartosciami nominalnymi pokrywa sie z naszym
wykresem.



